

# ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 155 (10943)

Среда, 27 сентября 1989 года

Цена 3 коп.

## В горкоме КПСС

На совещании в горкоме КПСС, которое вел первый секретарь горкома партии Л. К. Юрьев, обсужден ход отчетов и выборов в партийных организациях города. Как отметил в своей информации зав. орготделом ГК КПСС Н. В. Тескин, отчетно-выборная кампания 1989 года является важным этапом в практическом осуществлении выработанных XIX конференцией КПСС принципиальных решений по дальнейшей демократизации жизни нашего общества, реформированию деятельности партии, утверждению в работе партийных организаций и комитетов политических методов руководства.

Повсеместно на собраниях подчеркивается необходимость развития инициативы и активности коммунистов, перевода деятельности партийных организаций в плоскость конкретных дел. В центре внимания коммунистов находятся вопросы работы в новых условиях хозяйствования, участия трудовых коллективов в решении социальных программ. Повышая свою роль в углублении перестройки, члены КПСС заинтересованно рассмат-

ривают ход экономической реформы.

Так, на отчетно-выборном собрании отделения № 2 производства фосфорной кислоты объединения «Минудобрения» было высказано недовольство существующей системой экономического образования, которая дает рабочим лишь поверхностные знания. Коммунисты решили реорганизовать у себя в цехе структуру парторганизации и проводить учебу в партийных группах, с целью освоения новых принципов хозяйствования непосредственно на рабочих местах.

Отличительной чертой нынешней отчетно-выборной кампании является ее открытость. При подготовке собраний парторганизациями широко используются такие формы, как изучение общественного мнения через анкетирование, собеседование с коммунистами. В работе собраний активное участие принимают беспартийные. Всего в обсуждении докладов в партгруппах выступило 4328 человек, из них 632 беспартийных.

Отчетно-выборные собрания проходят в обстановке серьезного

критического подхода к имеющимся проблемам и недостаткам. В ходе собраний в цеховых парторганизациях коммунистами высказано 404 критических замечания и предложения, из них 7 — в адрес городского комитета партии и исполкома городского Совета народных депутатов. К ним относятся перебор с горячим и холодным водоснабжением, теплоснабжением, подачей электроэнергии. Вызывает нарекания работа кооперативов, торговли.

В то же время ряд фактов говорит о том, что некоторые первичные парторганизации еще безынициативны, ждут указаний, стоят в стороне от развивающихся процессов в трудовых коллективах. Не везде с партийной принципиальностью была проанализирована работа по реализации задач перестройки.

На совещании обсуждены также вопросы торговли плодоовощной продукцией и закладки ее на хранение, ход подготовки к празднику города, который состоится 30 сентября.

## Город — селу



Хорошо потрудились на уборке урожая в совхозе «Волгарь» ученики средней школы № 9. Особенно отличились Алеша Медяшкин, Саша Василенко и Вася Лукьянов. Работали они на механическом токе. Каждый день уже в семь часов ребята были на своем рабочем месте. В их обязанности входило следить за погрузкой зерна транспортером в автомашины.

Недавно дирекция совхоза направила в адрес школы благодарственное письмо, в котором было отмечено трудолюбие этих ребят.

На снимке: А. Медяшкин, С. Василенко, В. Лукьянов.

Фото Б. ВОРОНКИНА.

## Видно, плохие мы хозяева...

Очень хорошо, что проведение праздников города у нас становится традиционным. А хороший хозяин, готовясь к празднику, обязательно приводит свой дом в образцовый порядок. Мне понравилось, что горисполком объявил конкурс на звание «Лучший дом», «Лучший подъезд» и т. д. Отрадно и объявление в городской газете о том,

что 23 сентября проводится субботник по благоустройству города. Да вот только в минувшую субботу кроме работников коммунальных служб да кое-где школьников я не увидел, чтобы кто-то занимался благоустройством. Неужели нам всем безразлично, как будет выглядеть город в свой праздник? Ведь в собственных квартирах каждую

пылинку сдуваем, на дачах каждую дорожку подметаем да песочком посыпаем, а в собственном подъезде, дворе, микрорайоне боимся лишним раз пальцем пошевелить. Видно, плохими мы хозяевами стали, раз дальше порога своей квартиры и знать ни о чем не хотим.

Т. ЕРОФЕЕВА,  
пенсионерка.

НА КОНТРОЛЕ — ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

## Зима — суровый экзаменатор

Лето прошло. Перед скорым наступлением холодов всех нас, безусловно, интересует, как службы коммунального хозяйства готовятся к отопительному сезону.

Из девяти жилищно-коммунальных управлений нашего города на этот момент лишь у двоих — ЖКО АЭС и ЖКО ПО «Балаковорезинотехника» — приняты все дома и объекты коммунального назначения. В ближайшие дни паспорта готовности на весь жилой фонд получит ЖКО ПО «Минудобрения».

По сравнению с прошлыми годами лучше обстоит дело с подготовкой к осенне-зимнему периоду

в ЖКО «Химволокно». Комиссией уже принято около восьмидесяти процентов жилого фонда.

Неплохо готовят к зиме дома и бойлерные ЖКО судоремзавода, треста «Балаковводстрой». Несколькими затянулась эта работа в ЖКК Саратовгэстроя. Здесь, например, сложилось тревожное положение с подготовкой детских садиков. Из тринадцати пока сданы комиссии лишь четыре.

Неудовлетворительно готовится к отопительному сезону производственно-жилищный трест. Инспекция энергоснабжающих организаций сдало лишь двадцать семь до-

мов из шестидесяти. А из восемнадцати центрально-тепловых пунктов и бойлеров принято только восемь.

Ни один дом еще не сдан ЖКО завода имени Дзержинского.

Отопительный сезон не за горами. Зима — суровый экзаменатор. Она наказывает каждого, кто не сумел своевременно подготовиться к встрече с ней. Некоторые ЖКО и ПЖТ рискуют оказаться на месте героини известной басни, которая «лето красное пропела». Печально, что страдать тогда будут многие жильцы.

Е. АФОНИН.

ПОЧТА ДНЯ

## В чем я виноват?

Мне 86 лет, живу по улице Каховской, в доме № 62. Около моего дома находится колонка, ею пользуются жители шести домов. И все бы хорошо, да вот в мае из нее перестала течь вода.

За помощью мы обратились в Водоканал. «Соберите по шесть рублей, сделаем», — сказали нам там. Собрали. Строители приехали, вскопали пол-улицы, но порыва не нашли. Сказали, работа трудоемкая, надо бы

еще заплатить. В июле мы собрали с каждого двора уже по тридцать рублей. Трубу, которая текла, нашли, заменили. Когда закапывали ямы, поломали тротуар и закидали его грязью. Трактор, пятясь, сломал мою ограду. И теперь, сколько я ее ни восстанавливаю, бесполезно: машины едут прямо по тротуару и ломают ее.

Кроме того, около моего дома плохо заравняли землю, и образовалось болото.

В последнее время сделали здесь нечто вроде свалки. Каждый прохожий, идя мимо, обязательно что-нибудь бросит. Еще и на меня ругаются: дескать, что ты, дед, антисанитарию здесь развел. А я в чем виноват? Я же не знал, когда обращался в Водоканал, что он, восстановив колонку, оставит после себя такой беспорядок.

А. ПУЛЯЕВ.

ОТХОДЫ — В ДОХОДЫ

## А дело это важное

О необходимости сбора пищевых отходов знает у нас каждый житель города. Отходы собирают все жилищно-коммунальные службы города, но не все они одинаково относятся к этому важному делу. Мусор, бумага, стекло в пищевых отходах оказываются еще довольно часто. Безусловно, горожанам необходимо уяснить для себя простую вещь: отходы идущие на откорм свиней, и они должны быть чистыми. Не снимается ответственность и с коммунальных служб города за своевременную реализацию пищевых отходов в откормочные хозяйства.

Спецавтохозяйство по са-

нитарной очистке и уборке города вывозит не менее 8 тонн пищевых отходов в день. Есть у него и свои сложности: случаются срывы вывоза из-за отсутствия бензина, а коммунальные службы не помогают, да и относятся к этому важному делу несерьезно. Отсутствует контроль со стороны жилищно-коммунальных служб, тара, расставленная на площадках, имеет антисанитарное состояние, прохудилась и не ремонтируется, сборщики плохо разбирают пищевые отходы. Вопросы обеспечения тарой не решаются. Отдельные руководители ЖКО (гг. Колдмасов П. П., Любаев В. В.) не

заключили договор на сбор пищевых отходов, плановые задания по сбору не выполняются.

Коммунальными службами в городе должно быть организовано 138 точек сбора пищевых отходов. В действительности их только 84. Так, например, в ЖКО завода им. Дзержинского фактически открыты 2 точки из 17, в ПЖТ — 3 из 22, в ЖКО ПО «Балаковорезинотехника» — 22 из 34 и т. д. Приходится констатировать факт безответственного отношения к выполнению порученного дела, решению Продовольственной программ. Г. ГУРТНОВА, мастер спецавтохозяйства.



## Листок народного контроля

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НК

### Медлить нельзя

На заседании городского комитета народного контроля рассмотрены результаты проверки подготовки материально-технической базы торгующих организаций города к приемке и закладке на длительное хранение картофеля и другой сельскохозяйственной продукции урожая-89. В принятом постановлении отмечается, что в тресте общественного питания, в управлении рабочего снабжения Балаковской АЭС и горплодоовощторге проводится определенная работа по подготовке баз и хранилищ для закладки плодовоовощной продукции. Полностью подготовились к приемке и закладке овощей и картофеля на длительное хранение трест общественного питания и УРС АЭС. Вместе с тем проверкой установлено, что на базе отдела рабочего снабжения судоремонтного завода (начальник т. Катрич А. И.) в организационно-технических мероприятиях, представленных руководством, не указаны конкретные лица, ответственные за сроки и качество выполнения всех работ по подготовке базы к приемке сельскохозяйственной продукции. Только в период проведения проверки началась подготовка овощехранилищ. Выполнена уборка и побелка холодильных камер, ведется ремонт холодильного оборудования. В подвальном помеще-

нии засолочного пункта ОРСа емкостью 40 тонн затянулись работы по его подготовке к приемке продукции, в то же время руководство отдела рабочего снабжения отчиталось перед вышестоящими инстанциями о полной готовности объекта. На базе горплодоовощторга в неудовлетворительном состоянии находится вентиляционное оборудование, только половина наполного транспорта готова к эксплуатации. Неоднократно срываются сроки ввода в строй картофелехранилища емкостью на 3 тысячи тонн. Городской комитет НК принял к сведению заявления руководителей ОРСа судоремзавода и горплодоовощторга тт. Катрича А. И. и Касаткина М. Г. о том, что до 20 сентября будут приняты необходимые меры по подготовке материально-технической базы к приемке овощей, картофеля и фруктов.

Городской комитет народного контроля рассмотрел вопрос о сос-

тоянии ведомственного контроля и его эффективности на предприятиях и в организациях города. В принятом постановлении отмечено, что на предприятиях производственного объединения «Волгодизельмаш», в горно и центральной районной больнице проводится определенная работа ведомственными контрольными службами, для чего введена штатная единица бухгалтера - ревизора. Работа их строится на основе годовых планов, по результатам ревизии руководством предприятий и организаций принимаются своевременные меры. В принятом постановлении отмечается, что в производственном объединении жилищно-коммунального хозяйства (гл. бухгалтер т. Полуэктова Т. В.) и ПО «Минудобрения» (гл. бухгалтер т. Солодских Г. Н.) неудовлетворительно поставлен ведомственный контроль. Так, в состав ПО «Минудобрения» входят три строительные - монтажные управления, управление производственно-технической комплектации, хозрасчетный проектно-конструкторский отдел и

автопредприятие. В то же время в штатном расписании объединения до настоящего времени не предусмотрена должность бухгалтера - ревизора, поэтому неудивительно, что в нынешнем году в организациях проведено только две ревизии.

Серьезные нарушения в организации ведомственного контроля имеются в производственном объединении жилищно-коммунального хозяйства. Ревизии здесь проводились не в полном объеме и некачественно. В акте документальной ревизии финансово-хозяйственной деятельности комбината благоустройства не отмечены нарушения при откорме свиноголовья. Ревизором не уточнены факты достоверности падежа скота, правильности и законности приобретения и списания кормов.

Отмечена также низкая эффективность проверки, проводимых бухгалтерией жилищно-коммунального хозяйства. Комитет НК объявил выговор главному бухгалтеру ПО «Минудобрения» и горжилкомхоза тт. Солодских Г. Н. и Полуэктовой Т. В. Комитет принял к сведению заявления тт. Солодских и Полуэктовой о том, что с их стороны будут приняты необходимые меры по устранению выявленных недостатков.

В ЗАЩИТУ ПРИРОДЫ

### Нарушители наказаны

В нынешнем году служба главного энергетика завода имени Дзержинского неоднократно предупреждалась по поводу неудовлетворительной работы очистных сооружений предприятия. Предупреждения, к сожалению, не возымели действия. Пришлось оштрафовать главного энергетика завода В. Курышкина на 30 рублей. Правовая охрана природы включает в себя предупредительные, запретительные, восстановительные, контрольные, карательные и поощрительные законодательные меры, направленные на сохранение оптимального качества природной среды.

В связи с тем, что в современных условиях невозможно полностью избавиться от вредных воздействий на природу, Закон идет по пути их регулирования, нормирования, ограничения. Исходной позицией регулирования вредных воздействий на природу служат нормативы предела допустимых концентраций загрязняющих веществ (ПДК). Административный кодекс РСФСР предусматривает ответственность за такие нарушения, как превышение ПДК загрязняющих веществ и физических воздействий на атмосферный воздух: выброс их без разрешения специально уполномоченных органов; нарушение правил эксплуатации, неиспользование установленных сооружений, оборудования для очистки и контроля выбросов в атмосферу. По данной статье наложены взыскания на В. Н. Скотаренко — начальника цеха № 11 ПО «Балаковрезинотехника» с лишением месячной премии на 50 процентов, П. С. Миронова — старшего мастера механолитейного цеха судоремзавода с лишением квартальной премии на 25 процентов, С. Ф. Атапина и В. И. Трошина — руководителей цехов завода имени Дзержинского с лишением меся-

ной премии на 25 процентов. В. Ф. Мурин, главный энергетик завода запасных деталей, оштрафован на 50 рублей. За выпуск в эксплуатацию автомобилей с превышением содержания загрязняющих веществ в выбросах также наказаны начальник автотранспортного цеха ПО «Химволокно» В. М. Любушкин и главный инженер этого цеха А. Н. Нестеров: каждый лишен премии на 25 процентов по итогам второго квартала текущего года.

Предусматривается административное наказание и за сжигание промышленных отходов без специального на то разрешения, за что оштрафованы на 50 рублей каждый начальник МПМ Ю. Н. Патрикеев и прораб мехколлоны В. Э. Линд.

Невыполнение в срок предписаний природоохранных органов влечет административное наказание — именно за это подвергся штрафу главный инженер завода крупнопанельного домостроения Саратовгэсстрой Н. Ф. Олейник.

Одним из важнейших вопросов охраны природы является проблема охраны вод, что способствует их сбережению в чистом виде. Запрещается сброс в водные объекты, а также в канализацию загрязненных сточных вод. Статья 57 АК РСФСР предусматривает административное наказание за загрязнение вод. По данной статье были оштрафованы на 30 рублей главный инженер станции техобслуживания ВАЗа Ю. С. Дюков, главный инженер автопредприятия Саратовгэсстрой Н. Д. Коновалов, начальник участка пресс-форм завода запчастей В. Г. Моисеев и др.

За более грубые нарушения предусмотрена и уголовная ответственность.

**В. МАЛЕНКОВ,**  
председатель комитета по охране природы.

### ТОВАРЫ — НАРОДУ

В центре внимания народных контролеров области находится одна из важнейших социально-экономических проблем — производство в достаточном количестве товаров народного потребления на предприятиях промышленности и в строительных подразделениях. Этому вопросу было посвящено выезд-

ное заседание областного комитета народного контроля, которое вел председатель областного КНК Г. В. Катушев. Рассматривались результаты проверки выполнения заданий по производству товаров народного потребления предприятиями и организациями Балакова.

### Проблему — решать

С заседания областного комитета НК

Проверка, проведенная областным КНК совместно с дозорными городских предприятий, показала, что в городе не принято должных мер по выполнению постановлений партии и правительства об увеличении производства ТНП. В 1988 году предприятиями Балакова произведено товаров непродовольственной группы на 35 млн. рублей, их выпуск составил 35 копеек на 1 рубль заработной платы, в то время как по области этот показатель составляет 1 рубль 26 копеек. Руководителями предприятий города не приняты меры по организации производства, цехов и участков для производства товаров. На 1 января нынешнего года в области работали 224 специализированных предприятия, 351 цех, 662 участка, из которых на долю балаковских предприятий приходится всего три цеха и девять участков. Руководство управления «Саратовгэсстрой» (зам. начальника т. Чалык В. А.) не проявляет должной требовательности к подведомственным предприятиям, игнорирует выполнение требований директивных органов по выполнению плановых заданий. Государственный план прошлого года строителями не выполнен: товаров выпущено лишь на 4 копейки на рубль заработной платы. Не лучшим образом положение дел обстоит и в текущем году — за полгода выполнение составило 59,6 процента. Недоदान товаров более чем на 200 тысяч рублей. При повторной проверке деревообделочного завода (директор т. Греков А. Н.) установлено, что руководством предприятия не принимаются должных мер, направ-

ленных на обеспечение стабильности качества выпускаемой продукции. Неудовлетворительно обстоят дела по производству ТНП на заводах «Полимерзапчасть» (гл. инженер т. Королев Ю. А.), самоходных землеройных машин (директор т. Алютов Г. Г.), имени Дзержинского (директор т. Гуртовой С. И.), ПО «Химволокно» (гл. инженер т. Разумовский В. Г.), где выпуск ТНП на рубль зарплаты составляет соответственно 11, 20, 30 и 18 копеек. Принижена требовательность к руководителям указанных предприятий со стороны городского исполнительного комитета. В городе не уделяется внимание развитию предприятий легкой промышленности, отсутствие которых неудовлетворительно сказывается на сокращении дефицита швейных изделий и обуви. Начало строительства швейной фабрики планируется лишь в 1992—1993 гг. Не принимаются меры по производству фурнитуры для предприятий легкой и местной промышленности, слабо используются формы развития филиалов промышленных предприятий по производству ТНП в городах, районах и населенных пунктах области. Необходимо принять должные меры по производству и реализации населению строительных материалов и изделий. Всего девять предприятий города занимаются выпуском этой продукции. Недостаточно внимания уделяется развитию сети магазинов по продаже некondиционных материалов и отходов производства. Общий товароборот их составляет 100 тысяч рублей. Требуется значительного улучшения организация ра-

боты по вовлечению учащих школ, ПТУ, средних специальных учебных заведений в оказании помощи по изготовлению товаров. В первом полугодии текущего года в городе работало 95 кооперативов, из них только 18 занимались производством товаров народного потребления. На заседании отмечалось, что созданные кооперативы не сыграли ощутимой роли в преодолении дефицита в товарах и услугах, так как удельный вес их составляет только 19 процентов. Из 8 кооперативов, созданных в ПО «Балаковрезинотехника», только один — «Новинка» — занимается производством товаров народного потребления. Из 5 кооперативов в ПО «Химволокно» ТНП производит кооператив «Хрустальный колос», который в текущем году реализовал продукции всего на 1400 рублей. На заводах «Полимерзапчасть» и имени Дзержинского созданные кооперативы работают только на производственные нужды. Руководители упомянутых предприятий не вникают в деятельность кооперативов. Проверкой ПО «Балаковрезинотехника» установлено, что в объединении проводится определенная работа по расширению производства ТНП. Это одно из 17 предприятий города, которое намечало к концу 1989 года довести производство товаров до одного рубля на рубль заработной платы. Вместе с тем за шесть месяцев план по производству товаров не выполнен — при плане 91,5 копейки выполнение составило 88,8 копейки. Не реализован план по увеличению выпуска товарной

продукции: объединением недо дано продукции на 469 тысяч рублей, по договорным обязательствам недо поставлено продукции на полтора миллиона рублей. Имеет место выпуск некондиционной продукции, которой выпущено более чем на миллион рублей. За январь — июль текущего года госприемкой забраковано 414 партий изделий на 618 тысяч рублей. В объединении слабо решается вопрос по переработке отходов. Объединением «Балаковрезинотехника» допущен перерасход сырья на 670 рублей, при проверке склада № 37 оказалось, что из-за неправильного хранения пришла в негодность заготовка арматуры для деталей «АвтоВАЗа» на 30 тысяч рублей. На заседании областного комитета НК отмечалось, что народные контролеры города недостаточно занимаются вопросами производства ТНП. Городской производственный комитет НК ПО «Химволокно», «Балаковрезинотехника», Саратовгэсстрой и группы народного контроля предприятий города на своих заседаниях рассматривают результаты проверок, однако не все меры, принимаемые ими, дают положительный результат. Слабо налажен контроль за использованием резервов производства для увеличения выпуска изделий, обновлением ассортимента, реконструкцией действующих производств, строительством новых цехов, участков и производств. Недостаточно предаются гласности результаты проводимой работы. На заседании областного КНК принято решение, реализация которого будет способствовать увеличению выпуска ТНП на предприятиях и в организациях Балакова. Об итогах проверок проинформированы партийные и советские органы города.

**Д. ЦИМБАЛ.**



Каждый из нас хочет, чтобы обувь, которую мы носим, была удобной и красивой. Г. Курнакова — одна из тех, от кого во многом зависит потребительские качества этой продукции. Заботится Галина Васильевна о качестве выпускаемой продукции еще и потому, что является членом группы народного контроля. Трудится Г. Курнакова на предприятии около десяти лет, постоянно перевыполняет сменные задания не менее чем на 20 процентов.

На снимке: Г. В. Курнакова.

Фото С. КАРЕДИНА.



ВМЕСТО ФЕЛЬЕТОНА

# В баню... почитать

Хочу рассказать две истории, которые мне в свою очередь поведали читатели. 13 сентября О. Ф. Чулисова решила сходить в баню. И неудачно, хотя и был банный день. В банно-оздоровительном комплексе не было горячей воды, баня № 3 не работала, а во второй бане почему-то именно в этот день решили менять трубы. Потеряв более трех часов, Ольга Федоровна, наконец, добралась до последней в нашем городе бани — № 1. И честно призналась, что после такого хождения мыться ей уже расхотелось.

А Л. Калмыкова в течение вот уже двух недель безуспешно ходит с веником к бане, которая находится в районе поселка Сазанлей. И всякий раз видит объявление одного содержания: «Баня закрыта в связи с поломкой насоса», только дата под ним постоянно меняется. «До каких же пор будут продолжаться эти безобразия?» — спрашивает она в своем письме.

Оказывается, бывают дни, когда у нас практически негде помыться!

Иду к Н. И. Орлову, директору банно-гостиничного хозяйства, чтобы узнать, насколько уважает своего клиента это уважаемое хозяйство. Проблемы, возникшие в последнее время в работе бани, Николай Иванович объясняет временными трудностями. Но так ли они временные?

— Нет, одна проблема тут же сменяет другую, — говорит мастер бани № 3 В. В. Ларченко.

Сначала работники ее не знали, когда будет завершен ремонт их заведения. Наконец, спустя четыре года, РСУ его с грехом пополам завершило, хотя по договору за пять лет оно

должно было отремонтировать три бани. В первый же дождь почему-то потекла крыша. Остался недоделанным и мини-бассейн. Но главная беда банщиков — это насос в котельной. Из-за него и стоит сейчас баня. Сколько он ремонтов перенес за 17 лет эксплуатации — не счесть. А его все продолжают и продолжают латать.

Не менее важная проблема — это охрана бани. А необходимость в ней есть. Взять ту же баню № 3, в ней почти каждый вечер бьют стекла. Сторож здесь по штату не положен, а ставить под вневедомственную охрану, оказывается, дорого стоит. Выходит, банному хозяйству дешевле обходится почти ежедневное остекление, ремонт рам?

На баню № 2 подростки пока «набеги» не делают. Но и здесь есть свои проблемы. Например, 11 сентября прорвало трубу горячей воды, ее спешно вырезали, а заменить нечем. На поиски трубы, ее доставку, восстановление ушло три дня: понедельник, вторник, среда. А ведь среда — банный день, и клиенту нет никакого дела до того, что у кого-то нет крепкой материальной базы. Мы идем в баню не читать объявления о ее временном закрытии, а помыться.

Банно-оздоровительный комплекс сдан в эксплуатацию в конце прошлого года. Казалось бы, здесь все должно быть хорошо. Ан нет! Кроме того, что он был принят со множеством строительных недоделок, еще и вынужден простаивать по четыре-пять месяцев в году. Большой частью летом, когда отключается горячая вода по всему городу.

Проект строительства комплекса не был до конца

доработан, не была предусмотрена и котельная. Значит, когда по городу нет горячей воды, работает только одно отделение по принципу день — мужской, день — женский. Из-за этого комплекс имеет немалые потери. Например, вместо двадцати тысяч рублей дохода в месяц дает только пять.

Таково незавидное положение наших бань. И оно отнюдь не временное. Как думает его выправлять банно-гостиничное хозяйство?

— Мы делали и делаем все от нас зависящее, — говорит Н. И. Орлов. — Средства у нас есть. До конца года планируем в трех банях частично обновить скамейки. К ремонту решили привлечь кооперативы. На днях подписали с одним из них договор на ремонт стен, кровли, фасада бани № 2. Большие претензии у нас к РСУ. Строители не спешат, часто прерывают работы из-за того, что материала нет. А где мы его им возьмем? Что же касается нередких простоев бань, то это связано с тем, что оборудование, установленное в котельных, старое, постоянно выходит из строя.

Разговор свелся к одному: будут водогрейные котлы — будут без перебоев работать и бани. А когда все это будет, Николай Иванович точно не знает.

Значит, надежды на желанное «с легким паром!», мало? Значит, как получали мы минимум удобств и максимум нервозности при посещении этих санитарно-гигиенических заведений, так и будем продолжать получать?

Е. АФАНАСЬЕВ.



От того, насколько тщательно выполняют свою работу отделочники — зависит настроение будущих новоселов. Плитчица Нина Васильевна Шишкина отлично это понимает.

В управлении «Жилстрой» она стала профессионалом высокого класса. Неоднократно награждалась Почетными грамотами, но главная награда — благодарность людей, и ради этого стоит трудиться.

На снимке: плитчица Н. В. Шишкина. Фото С. КАРЕДИНА.

из почты дня

## Как мы «голосовали»

Садоводы коллективного общества «Приморье», возвращаясь домой, вышли на автобусную остановку «Дачи» в 19-30. В это время должен был возвращаться троллейбус с АЭС, но, как оказалось, из-за аварии он не смог этого сделать.

На остановке скопилось много народа, в том числе дети и пожилые люди с сумками, наполненными овощами. День был жаркий, люди были в легкой одежде.

Однако к вечеру подул холодный ветер, стало темно, дети плакали, взрослые нервничали. «Голосование» проходящим автобусам результатов не дало, ни один не остановился. В 20-40 мимо проходил большой, с «гармошкой» порожний автобус с надписью «Дирекция АЭС». Даже не притормозил.

Только в 21 час подошел автобус из Натальино и посадил людей. Неоднократно перед гор-

исполкомом ставился вопрос об обеспечении садоводов транспортом. 11 марта на заседании актива городского и районного общества садоводов заведующий отделом транспорта Ю. М. Артемов сделал сообщение, что все автобусы, идущие порожняком, будут обязаны производить посадку на остановке «Дачи». Как видим, этого не делается. Так была с ними договоренность или нет?

П. ПРОТОВОПОВ.

РЕЗОНАНС

## Печальные «улицы»

«ОК» № 149 от 16 сентября 1989 г.

Прошло пять лет, как погиб мой сын — он выполнял интернациональный долг в Афганистане. Через каждые два-три дня я хожу на его могилу. И мне больно видеть те безобразия, которые творятся на кладбище.

По нему ездят на мотоциклах и машинах, бродят коровы. На кладбище постоянно можно встретить небритых мужчин, которые собирают с могилки банки, стаканы, не брезгают и оставленными продуктами, цветами. Вся территория застлана сухой травой, особенно ее мно-

го около брошенных могил.

Почему никто не следит за порядком? Почему нет таблички с фамилией ответственного за состояние чистоты и порядка на кладбище? И вообще, есть он или его нет?

Н. БЕЛОВА.

## АЭС БЕЗ СЕКРЕТОВ

В Балакове, пожалуй, не найти человека, который бы не интересовался вопросами развития ядерной энергетики. Работникам АЭС нередко приходится отвечать на заинтересованное: «Как там, на атомной?»

Однако не напрасно говорят: лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. И люди, легкие на подъем, уже воспользовались этим советом. Причем, такие находились не только в Балакове. На атомной были гости из Приморского края, из Та-

определенная на этот год состоит в подготовке рабочего места оператора реакторного и турбинного отделений, что позволит имитировать аварийные или переходные процессы. В октябре планируется ввести тренажер «Срабатывание аварийной защиты после отключения турбогенератора». Для этого есть все необходимые технические средства.

Это важный этап в процессе подготовки оперативного персонала. А в недалеком

будущем на АЭС будет создан полномасштабный комплексный тренажер, который позволит операторам развивать навыки профессиональной деятельности, особенно в части аварийных и переходных процессов в работе энергоблоков.

Начальником учебно-тренировочного пункта является Э. И. Собин — один из самых опытных энергетиков на станции, отдавший этому делу почти 30 лет жизни. Используя красочные схемы, он рассказал об устройстве атомной электростанции, реактора, турбины, других технологических системах. В принципе атомная станция не отличается от любой другой тепловой электростанции, просто в качестве энергоносителя здесь используется не мазут, не уголь, а ядерное топливо.

Но именно оно вызывает наибольшее беспокойство у населения, а после Чернобыля породило своеобразную болезнь — радиофобию, страх, боязнь радиации. Между тем мы забываем, что потребляющим, как тепловые станции, драгоценный кислород, не загрязняющим атмосферу, но при аварии АЭС становится самым опасным объектом.

В связи с этим часто задают вопрос о нормах удаления АЭС от населенных пунктов. Если исходить из зарубежного опыта, то там таких норм нет. Их просто невозможно установить, например, в густонаселенной Европе. Поэтому нельзя не согласиться с мнением специалистов: дело не в расстоянии, а в безопасности. За рубежом рядом с АЭС соседствуют населенные пункты, поля, пляжи. А печальный опыт Чернобыля показал, что радиоактивные выбросы легко преодолевают тридцатикометровую зону. По международным нормам принята допустимая величина выбросов инертных газов на один реактор типа ВВР — 500 кюри в сутки. На Балаковской АЭС выбросы ни разу не превысили 12—13 кюри в сутки. Многие горожане наверня-

ка следят за публикациями в «Известиях» о положении в атомной энергетике и обратили внимание на то, что в августе на Балаковской АЭС не было ни остановок реактора, ни снижения его мощности. Но в предыдущие месяцы остановки реактора были, не исключены они и в будущем. Остановки реактора у многих вызывают тревогу, хотя это обычная штатная ситуация, предусмотренная пра-

вилами эксплуатации. — Остановка реактора — отрицательное явление с экономической точки зрения, — рассуждает Э. И. Собин, — поскольку связана с недовыработкой электроэнергии и потерей прибыли. Что касается остановки с точки зрения безопасности — самый безопасный реактор тот, что остановлен.

Надо добавить, что остановки реактора, как правило, связаны с неполадками в электрических цепях и не нарушают стабильности активной зоны.

Наиболее часто задаваемый вопрос — о перспективах развития Балаковской АЭС. Этим интересуется общественность, об этом шел разговор с народным депутатом СССР А. А. Киселевым во время его недавнего посещения АЭС.

— Я не агитирую за АЭС, — сказал директор станции П. Л. Ипатов, — но альтернативы атомной энергетике пока нет. Сейчас часто приходится слышать в хоре защитников природы голоса: остановить, закрыть, запретить. Но это связано с сокращением производства электроэнергии и, следовательно, потребления. Готовы ли мы к этому в условиях острейшего ее дефицита?

Природу надо спасать. Сделать это можно не призывами, а внедрением экологически чистых технологий. На это уйдут годы. Что касается второй оче-

## ФЕВРАЛЬСКАЯ КАПЕЛЬ

Второго февраля этого года у меня в квартире № 119 по улице Комарова, 134а стала течь труба с холодной водой. Я сделала заявку в слесарную мастерскую жилищного объединения «Химволокно». Но ее оставили без внимания. Раз десять обращалась по этому вопросу, у меня каждый раз брали заявку, обещали сделать, но труба как текла, так и течет. А двадцать шестого июля в довершение к этому сломался и кран. Три раза ходила в жилищотдел, и все безрезультатно. А в последний раз домоуправ даже сказал: «Почему сама не договорилась с мастером?». Теперь, после длительных хождений за помощью, я поняла: наше ЖЭУ-4 — нечто вроде частной лавочки. Хочу — пойду на заявку, хочу — нет.

Сейчас вентиль я подвезла к трубе, чтобы не так шумела вода, к самой трубе боюсь прикоснуться, она сильно поржавела, и уже не надеюсь, что мне помогут.

Л. ИСМАИЛОВА

## Лучше один раз увидеть

тарии. Приезжали они со своими приборами, телекамерами, замеряли радиационный фон, снимали на пленку, задавали самые каверзные вопросы.

С тех пор, как в самых высоких отраслевых учреждениях было произнесено «в атомной энергетике тайн нет», побывать на станции стало просто. Достаточно своевременно подать заявку — и получишь информацию из первых рук. Совсем недавно так и поступила группа общественности Балаковского судоремзавода.

Знакомство со станцией началось с посещения учебно-тренировочного пункта. Здесь с помощью сотрудников Всесоюзного научно-исследовательского института АЭС создан дисплейный класс, где проводится первичная подготовка персонала. Учебные программы охватывают физику реактора, переключения по электроцепи, подготовку турбинистов. В настоящее время идет процесс расширения учебных программ. Основная задача

вилами эксплуатации.

— Остановка реактора — отрицательное явление с экономической точки зрения, — рассуждает Э. И. Собин, — поскольку связана с недовыработкой электроэнергии и потерей прибыли. Что касается остановки с точки зрения безопасности — самый безопасный реактор тот, что остановлен.

Надо добавить, что остановки реактора, как правило, связаны с неполадками в электрических цепях и не нарушают стабильности активной зоны.

— Я не агитирую за АЭС, — сказал директор станции П. Л. Ипатов, — но альтернативы атомной энергетике пока нет. Сейчас часто приходится

реди АЭС, то сейчас проводится экологическая экспертиза проекта, после ее завершения он будет представлен на суд общественности. Однако вторая очередь — это не только два энергоблока, но и триста миллионов рублей на объекты соцкультбыта, которые будут построены в городе. Назову лишь некоторые из них: семь детских садов — яслей по 330 мест каждый, два школьных комплекса на пять тысяч учащихся, здание АТС на десять тысяч номеров, более трехсот тысяч квадратных метров жилья, Дом пионеров, библиотека на двести тысяч томов, железнодорожный и аэровокзалы, теплицы, свинооткормочный комплекс и многие другие. При положительном решении вопроса по строительству пятого и шестого блоков осуществление этой программы будет начато в 1990 году.

Г. УТЕНКОВ, редактор многотиражной газеты АЭС «Энергия».



# Программа

## праздника города 30 сентября 1989 года



9.00 Осенняя ярмарка (ул. Факел социализма, 30 лет Победы).

10.00 «Здравствуй, праздник!» Торжественное открытие праздника города (сцена у Дома быта, площадь у кинотеатра «Мир»).

10.30 «Тебе, мой город». Большая концертная программа: выступление коллективов художественной самодеятельности. Гости праздника.

Приветствие друзей (сцена у Дома быта, площадь у кинотеатра «Мир»).

10.00—17.00 «Крепкая семья — крепкая держава». Торжественные регистрации браков и новорожденных. Городской загс.

10.00 «В стране сказок». Кинопрограмма для детей (кинотеатр «Мир», кинотеатр «Октябрь»).

11.00 «В моей судьбе ты стала главной, родная улица моя». Праздничное шествие с участием творческих коллективов Дворца культуры машиностроительного завода им. Ф. Э. Дзержинского. День открытых дверей в городском Доме пионеров.

Фотовыставка «Зеркало времени». Большая концертная программа.

Спортивные состязания «Папа, мама, я — спортивная семья».

11.00 Выставка-продажа картин балаковских художников (детский парк на ул. Факел социализма).

11.00 Парад старых автомобилей «Ретро» (ул. Трнавская).

10.30 Осенняя эстафета. Старт и финиш на площади имени В. И. Ленина.

10.30—14.00 «Молодецкие забавы». Состязания сильных, ловких, храбрых (перетягивание каната, соревнования по игровому спорту, забавные игры). Веселые старты для детей и взрослых.

Прокат спортивного инвентаря, детских и взрослых велосипедов, спортивных досок. (площадь у кинотеатра «Мир»).

11.30—14.00 «Всегда всем весело» — программа для родителей с детьми (кафе «Старый замок»).

11.30—13.00 «Веселая мозаика». Праздничная программа для детей.

Театрализованное представление с участием героев сказок, русские народные игры, ярмарка детской игрушки.

Умельцев ждет «Город мастеров», «Путешествие по родному городу» (кинотеатр «Октябрь» в 9.15).

13.00 День сладкоежки (кафе № 70, «Гном», «Солнышко»).

14.00 «Встреча прошлого и настоящего» (встреча поколений, демонстрация хроники прошлых лет. (кинотеатр «Октябрь»).

15.00 Кинопрограмма «Балаково: хроника и люди» (кинотеатр «Мир»).

16.00 «Балаково — мой город родной». Литературные вечера, игры, викторины (библиотеки города).

16.30 Показательные выступления воднолыжников (судоходный канал).

17.00 «По Волге широкой». Спортивно-эстрадное представление на воде (водный стадион «Корд»).

18.00 «Волшебные звуки вальса», играет духовой оркестр (детский парк на ул. Факел социализма).

20.00 «Город веселится и танцует» — развлекательная программа для молодежи (площадь у кинотеатра «Мир»).

**ВО ВРЕМЯ ПРАЗДНИКА:**  
Выездная служба фотографов сделает снимок на память.

Бюро путешествий и экскурсий предложит вам совершить праздничную прогулку по городу, познакомит с историей Балакова (отправление с ул. Ленина, ул. 30 лет Победы).

Бюро добрых услуг присмотрит за вашими детьми на детских площадках в танцевальном зале кафе Дома быта, у кинотеатра «Мир».

Справочная служба праздника ответит на интересующие вас вопросы. Работает пресс-центр.



### ПРАЗДНИК УЛИЦЫ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ «В МОЕЙ СУДЬБЕ ТЫ СТАЛА ГЛАВНОЙ, РОДНАЯ УЛИЦА МОЯ»

10.30 Играет духовой оркестр. Дворец культуры машиностроительного завода имени Дзержинского.

11.00 Открытие праздника улицы (у Дворца культуры машиностроительного завода).

11.30 «Слава рабочим рукам». Чествование ветеранов и передовиков производства, посвященное 80-летию судоремонтного завода (на территории завода).

День открытых дверей в Доме пионеров. Начало в 9.00, 11.00, 13.00.

11.00 День открытых дверей в музее истории города. Прошлое и настоящее улицы Коммунистической.

11.00 «Мой город». Конкурс рисунков на асфальте (у городского Дома пионеров и школьников).

12.00—13.00 Фольклорный праздник. (У городского Дома пионеров и школьников).

12.30 «Трудовая доблесть — счастливая судьба». Встреча с ветеранами и передовиками труда, посвященная 90-летию машиностроительного завода имени Ф. Э. Дзержинского.

13.00 Спортивно-массовые игры. В программе соревнования многодетных семей и конкурсы народных игр, показательные выступления борцов цирка «Юность».

14.00 Большая концертная программа «Музыка, песни, шутка и смех — это сегодня для всех».

19.00 «Вечерний пейзаж». Развлекательная дискотека для молодежи.

21.00 Художественный фильм.

## Дорогие балаковцы!



**Подписка - 90!**

Если вы хотите быть в курсе всех городских новостей, знать, чем живет наш город — от экономики до социальной сферы — выписывайте газету «ОГНИ КОММУНИЗМА»!

Газета в ваших руках — значит в вашем доме новость, новость и еще раз новость! До конца подписки осталось 3 дня.

Станции Балаково Приволжской железной дороги требуются на постоянную работу:

регулирующие скорости движения вагонов. Оплата труда повременно-премиальная, принятые обеспечиваются спецодеждой, форменной одеждой, бесплатным одноразовым питанием, бесплатным билетом для проезда по железной дороге, бесплатным талоном на уголь.

### САРАТОВСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ ИМ. К. МАРКСА ПОКАЗ ПОСЛЕДНИХ СПЕКТАКЛЕЙ СЕЗОНА в ДК строителей

28, 29, 30 сентября, 1 октября

И. Фридрих

АРЕНА

рок-драма

спектакль студентов театрального факультета консерватории

2, 3, 4, 5 октября

Э. Радзинский

НАШ ДЕКАМЕРОН

вариации на темы Боккаччо и Ионеско.

Начало спектаклей в 19 часов.

Билеты продаются в кассе дворца.

### СПОРТТЕХКЛУБ ДОСААФ САРАТОВГЭССТРОЯ

объявляет прием на курсы

радиотелемехаников, механиков холодильных установок.

Обращаться по адресу: ул. Академика Жука, 12, с 14 до 19 часов. Телефон 4-22-27.

3 — 1

### БАЛАКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ ЦЕНТР НТМ

доводит до сведения заказчиков и членов творческих коллективов об изменении своего местонахождения. Наш адрес: ул. 30 лет Победы, дом 1а, телефон 3-45-68.

### Поздравляем

с 70-летием нашей маму и бабушку ВИДЕХИНУ

Тамару Андреевну. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни и всего самого хорошего. Дети и внуки Видехины и Климовы.

### КООПЕРАТИВ «ЮНЫЙ ТЕХНИК»

реализует населению и предприятиям радиодетали и узлы радиоаппаратуры. Обращаться: ул. Титова, 33а.

3 — 1

### К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА

В 5а микрорайоне по ул. 30 лет Победы, 1 открылся фотосалон «Малыш». Время работы — ежедневно с 8.00 до 20.00, перерыв с 13 до 14 часов. В воскресенье — с 9 до 15 часов.

<p>Коллектив учителей и учащихся средней школы № 16 глубоко скорбит по поводу безвременной смерти учителя русского языка и литературы</p>	<p>Глубоко скорбим по поводу смерти дорогого и любимого учителя русского языка и литературы</p>	<p>Администрация, партком, профком и комитет ВЛКСМ ПО «Балаковрезинотехника» скорбит по поводу смерти члена КПСС с 1945 года, персонального пенсионера</p>
<p><b>ГОЛОСОВОЙ</b> Дианы Михайловны и выражает соболезнование родным и близким покойной.</p>	<p><b>ГОЛОСОВОЙ</b> Дняны Михайловны. Выражаем соболезнование родным и близким. Родители и ученики 10 класса «А» СШ № 16.</p>	<p><b>ПОНОМАРЕВА</b> Ивана Васильевича и выражают глубокое соболезнование семье и близким покойного.</p>

Редактор

Е. Е. Шутов

НАШ АДРЕС

413800 г. Балаково Саратовской обл. ул. Гагарина, 42 а

Телефоны:

жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной

Жаказ 2709,

Тираж 41430

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.